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Skončí americké automobilky? 
Vláda USA odmítla restrukturalizační plány 

domácích automobilek General Motors a 
Chrysler, jež byly podmínkou pro přidělení 
další státní pomoci. Podle agentur AP a Reu-
ters toto rozhodnutí oficiálně oznámí prezident 
Barack Obama v 16 hodin našeho času. 

Vláda podle agentur poskytne GM peníze na 
60 dnů provozu na vypracování lepšího plánu 
pod novým vedením (generální ředitel Rick 
Wagoner rezignoval a nahradil ho provozní 
ředitel Fritz Henderson). Chrysler by měl od 
vlády dostat 30 dnů na dokončení partnerství  
s italskou automobilkou Fiat, jinak se k němu 
vláda prý „obrátí zády“. 

Auta pro podnikání bez DPH 
Prezident Václav Klaus v pátek podepsal 

novelu zákona o dani z přidané hodnoty, která 
podnikatelům umožňuje si již tento týden 
pořídit nový automobil a uplatnit si odpočet 
DPH, čímž podle odhadu ministerstva financí 
ročně ušetří zhruba 2,5 mld. Kč. Plný odpočet 
si ale mohou uplatnit pouze ti plátci daně, 
kteří auto nevyužijí k soukromým účelům. 
Jakákoli jiná než služební cesta musí být vy-
účtována a poměrná část DPH odvedena zpět 
finančnímu úřadu.  

Zaplatíme to my všichni 
Podle ministra financí Miroslava Kalouska 

pád vlády prodraží financování dluhu. V roz-
hovoru pro HN vysvětluje: „Minulé úterý nás 
nezodpovědnost některých poslanců hodila do 
stejného pytle s Maďarskem a Rumunskem. 
Přitom poslední dva měsíce jsme všichni, od 
premiéra přes guvernéra ČNB po náš úřad,  
s nasazením veškerých sil bojovali proti tomu-
to směšování „východu“ do jednoho pytle.  
A najednou pár dní poté, co pro neudržitelnou 
hospodářskou situaci rezignoval maďarský 
premiér, padne vláda u nás. Ze zcela jiných 
důvodů – ale to se zahraničním investorům 
hrozně obtížně vysvětluje. A pan Paroubek 
není žádný hlupák, je přinejmenším stejně 
dobrý ekonom jako já. Musel to vědět. Vědo-
mě poškodil svoji zemi v očích zahraničních 
investorů. To je to hlavní, co mu vyčítám.“ 

Přes značné oteplení na akciových trzích se zatím na zimním spánku našinců nic nemění. 
Z fondů odešlo opět přes tři čtvrtě miliardy korun, takže jen letošní odliv se již blíží 13 miliardám. 

Ani rallye akcií naše investory neprobudilo. Ostatně nikdo si nemůže být jist, zda nejde skutečně 
jen o (krátkou) rallye na medvědím trhu. To je aspoň názor známého lídra všech medvědů profeso-
ra Noela Roubiniho, podle něhož jsme takových během posledního roku a půl viděli už asi pět 
nebo šest. Roubini dále považuje současné ekonomické předpovědi za příliš optimistické, zisky 
společností investory nepříjemně překvapí a 
Geithnerův nový plán na odstranění toxic-
kých aktiv z rozvah bank nezamezí znárod-
nění některých velkých bank. Na straně 
optimistů se po čase ozvala Abby J. Coheno-
vá z Goldman Sachs, která předpovídá, že se 
americká ekonomika vrátí k růstu už letos ve 
2. čtvrtletí a vidí 12měsíční férovou hodnotu 
indexu S&P 500 na úrovni 1025 bodů (tedy 
s růstem o 25 %). Na koho vsadit? 

Leč naši kotlinu stále ovládají odlivy  
z fondů peněžního trhu, které i tentokrát 
svými 600 miliony jasně dominovaly. Týden 
pro ně alespoň výkonem nedopadl špatně, když si kromě Pioneer Sporokonta pár setinek připsaly. 
Ohlédnutí zpět je ale stále bolestné a výnosové ztráty způsobily, že z mnohých mamutů zbyly jen 
kosti a kůže. Za vším hledej dluhopisy a jejich svět bude i v blízké budoucnosti rozhodující nejen 
pro peněžáky. Na jejich jevišti se totiž bude hrát rozhodující drama o dalším vývoji celých finanč-
ních trhů. Šok způsobila středeční aukce vládních 5letých USbondů v hodnotě 34 mld. dolarů: 
malý zájem způsobil, že výnos dosáhl výš, než se původně čekalo. To oživilo problém, že vlády 
nebudou moci relativně levně získávat zdroje pro své bující záchranné „balíčky“. Obavy o osud 
vládních bondů poněkud rozptýlila až úspěšnější emise 7letých vládních dluhopisů. Horší je však 
situace kratších peněz, když o čtvrtinu klesl výnos 13týdenních pokladničních poukázek T-Bills. 

Náš dluhopisový trh stále připomíná márnici, což se nutně dlouhodobě promítá jak do dluhopiso-
vých, tak do smíšených fondů, mrtvo je i v těch zajištěných. Banky reagují po svém, sbírají vklady 
a třeba Česká spořitelna vydává pro retail 5leté nebo 10leté podřízené dluhopisy (pozor, na ně se 
nevztahuje pojištění vkladů) s 5% kuponem. 

O akciích si náš retailový našinec nechá nejvýš vyprávět a raději má určitě ty historky hrů-
zostrašné. V akciových fondech však zůstalo několik tisíc statečných, kteří do nich pravidelně 
nějaký ten pakatel pošlou. 

Naši investoři jaru nevěří 

Bude možná dohoda na protikrizových návrzích? 
Vláda chce přesvědčit opozici o užitečnosti 

slevy na sociálním pojištění, což je jeden  
z protikrizových návrhů kabinetu, který nyní 
vládne v demisi. Za to opozici nabízí diskusi 
ohledně zvýšení podpor v nezaměstnanosti a  
o zvýšení slevy na dani 
na dítě, které navrhuje 
ČSSD. Po dnešním zase-
dání Národní ekonomic-
ké rady vlády (NERV)  
to řekl ministr financí 
Miroslav Kalousek 
(KDU-ČSL). 

Kabinetu podle Ka-
louska záleží na tom, aby 
se ulevilo tlaku na pro-
pouštění. Společný ko-
aličně-opoziční balíček by tak podle něj byl ku 
prospěchu všech občanů České republiky. 

Bude-li schválena degresivní sleva na sociál-
ní pojištění, zvýšení podpory v nezaměstnanos-

ti a zvýšení slevy na dani na dítě, bude podle 
Kalouska následovat stanovení jednotlivých 
parametrů. Například slevu na dítě má nyní 
každý poplatník 10 640 Kč, případné zvýšení  
o stokorunu by se projevilo v rozpočtu  

200 miliony Kč, při tisí-
cikoruně by to byly  
2 miliardy Kč, pozname-
nal Kalousek. 
Podle premiéra Mirka 
Topolánka vláda povede 
diskusi se sociální demo-
kracií v příštím týdnu.  
U balíčku návrhů ČSSD 
podle premiéra hledala 
ekonomická rada taková 
opatření, která by doplni-

la vládní návrhy. V pondělí se k jednání rovněž 
sejdou pracovní skupiny, na kterých se domlu-
vili Topolánek se šéfem sociální demokracie 
Jiřím Paroubkem. 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

ČNB nechala úrokové sazby beze změny 
Bankovní rada České národní banky 26. března nechala úrokové sazby beze změny. Hlavní úro-

ková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 1,75 %. 

Důvěra v ekonomiku je poprvé od února 2008 vyšší  
Důvěra v domácí ekonomiku se v březnu poprvé od loňského února meziměsíčně zvýšila. Sou-

hrnný ukazatel důvěry se ve srovnání s předchozím měsícem zvýšil o 1,7 bodu. Saldo podnikatel-
ského indikátoru vzrostlo o 1,2 bodu a saldo spotřebitelského indikátoru o 3,7 bodu. Uvedl to 
ČSÚ. Ve srovnání s březnem 2008 je ale saldo souhrnného indikátoru důvěry podle ČSÚ o 33 bodů 
nižší, přičemž důvěra podnikatelů je nižší o 35,6 bodu a důvěra spotřebitelů o 22,5 bodu. 

Průzkum Hospodářské komory o pádu vlády  
Pád vlády Mirka Topolánka označily za negativní 

zprávu téměř tři čtvrtiny českých podniků. Vyplývá to 
z bleskového průzkumu Hospodářské komory, kterého 
se 25. března dopoledne zúčastnilo 2026 společností. 
Za nejpřijatelnější řešení považují firmy vypsání před-
časných voleb v nejbližším možném termínu. Jako 
nejhorší variantu vidí pověřit sestavením vlády předse-
du ČSSD Jiřího Paroubka. „Podnikatelé jsou zděšeni. 
Místo životně důležitých opatření k oživení ekonomi-
ky a uvolnění dopadů krize očekávají kvůli pádu vlády 
její prohloubení a zastavení stabilizačních a prorůsto-
vých opatření,“ uvedl prezident HK Petr Kužel. Pád Topolánkovy vlády označilo za špatnou zprá-
vu téměř 73 % podniků, 15 % za dobrou, 7 % se o politiku nezajímá a 6 % nevědělo. Pro 55 % 
společností znamená pád kabinetu nejistotu ohledně dalšího politického a ekonomického vývoje 
země, pro 48 % zpomalení či zastavení kroků odvracejících krizi, pro více než 46 % skutečnost, 
která uškodí českému hospodářství a sníží jeho výkonnost, pro 46 % destabilizaci kurzu koruny a 
pro 39 % zpomalení přílivu zahraničních investic a snížení důvěry zahraničních investorů. 

Tržby v maloobchodu byly v lednu nižší  
Maloobchodní tržby v lednu bez sezonního očištění meziročně klesly o 3,3 %. Uvedl to ČSÚ. 

Sezonně očištěné tržby ve velkoobchodě, maloobchodě a opravách motorových vozidel meziročně 
klesly o 10,9 % a bez očištění o 14,2 %. 

Zájem o státní dluhopisy trvá 
Ministerstvo financí zaznamenalo výrazný zájem o státní dluhopisy. V aukci státních dluhopisů  

s dvouletou splatností jich MF prodalo za 20 mld. Kč, přičemž zájem investorů byl ještě větší. 
Vyplývá to z informací na internetových stránkách ČNB. Do aukce MF nabízelo původně dluhopi-
sy za 10 mld. Kč s ročním kuponem 4,1 %. O týden dřív MF prodalo dluhopisy s desetiletou splat-
ností rovněž za 20 mld. Kč, i když původně do aukce nabízelo pouze 8 mld. Kč. 

Rada pro dohled nad auditem  
Na auditory asi začne zanedlouho dohlížet nově zřizovaná Rada pro veřejný dohled nad auditem. 

Současná Komora auditorů ČR sice bude i nadále, nad ní ale má působit právě rada pro dohled. 
Změny přináší novela zákona o auditorech, kterou schválil Senát, k podpisu ji dostane prezident. 

Češi chtějí méně spořit i utrácet 
Čeští spotřebitelé chtějí letos o něco méně spořit a proti loňsku mnohem méně utrácet. Snížení 

úspor očekává letos 32 % Čechů, zatímco loni to bylo 30 %. Nárůst výdajů předpokládá 75 % lidí, 
o rok dříve to bylo 85 %. Vyplývá to z výsledků studie Barometr Cetelem, která mapuje chování 
spotřebitelů 12 evropských zemí a Ruska. 

EKONOMIKA 

Cena ropy nejvýš za 4 měsíce 
Cena ropy 26. března rostla a vyšplhala se 

na nejvyšší hodnotu téměř za čtyři měsíce. 
Trhu pomohlo oživení akciových trhů a slabší 
dolar. V 18.08 SEČ cena lehké americké ropy 
stoupla o 83 centů na 53,60 USD za barel, 
když předtím stoupla až na 54,66 USD, nejvý-
še od 28. listopadu. Londýnská ropa Brent ve 
stejnou dobu zdražila o 1,18 USD na 52,93 
USD za barel. 

Dohoda o reformě pojišťovnictví 
Členské státy EU na jednání velvyslanců  

v Bruselu schválily směrnici, která má v unii 
zásadně změnit podobu pojišťovnictví. Pravi-
dla pro pojišťovny totiž v EU dosud upravuje 
směrnice stará zhruba tři desetiletí, přičemž 
diskuse o její náhradě se táhnou již několik let. 
Formálně budou muset dohodu ještě stvrdit 
ministři financí a Evropský parlament, jeho 
vyjednavači se ale na tomto textu legislativy 
podíleli. 

Změna pravidel pro přeshraniční 
platby v eurech  

EU se dohodla na změně pravidel pro přes-
hraniční platby v eurech. Informovalo o tom 
české předsednictví EU, které za státy EU 
dojednalo dohodu o úpravách s Evropským 
parlamentem. Nyní už platí, že za přeshraniční 
platby v eurech jsou stejné poplatky u vnitro-
státních i přeshraničních transakcí. Nově by se 
to pak mělo týkat i inkasních plateb. Dohodu 
sice ještě bude muset pro vstup v platnost 
potvrdit jak zákonodárný sbor, tak Rada EU, 
avšak mělo by už jít spíš o formalitu.  

Polské sazby na minimu  
Měnový výbor polské centrální banky ve 

snaze podpořit ekonomiku v době světové 
krize podle očekávání snížil hlavní úrokovou 
sazbu na rekordní minimum. Sazby srazila i 
norská centrální banka. Polská centrální banka 
snížila hlavní úrokovou sazbu o 25 basických 
bodů na rekordní minimum 3,75 %.  

Dohoda o monitoringu ekonomik 
Šéfové centrálních bank Maďarska, Polska, 

ČR, Rakouska, SR a Slovinska budou spolu-
pracovat při monitorování svých ekonomik a 
finančních systémů v době světové finanční 
krize. Uvedla to maďarská centrální banka 
(NBH) po pracovním setkání guvernérů bank 
v Budapešti. Účastníci schůzky podle NBH 
jednali i o dopadu krize na středoevropské 
ekonomiky a o protikrizových opatřeních. 

Srbsko si půjčí od MMF  
Mezinárodní měnový fond se dohodl se 

Srbskem, že mu půjčí 3 mld. eur (přes  
80 mld. Kč). Úvěr by měl zemi pomoci usku-
tečnit rozsáhlé škrty v rozpočtových výdajích, 
které si vyžádala slábnoucí ekonomika.  

Tak či onak, přestože pondělní 7% „výstřel“ amerických akciových trhů do konce týdne mírně 
zhubl na 6 % zejména pátečním vybíráním zisků, americké akciové indexy koketovaly s největším 
měsíčním ziskem od roku 1987. 

Evropa se také zotavila a Praha si připsala za týden skoro 8 % a svůj pokles od začátku roku se 
tak podařilo srazit na stejných 8 %. Vybírání tučných zisků (např. na Erste 100%) koncem týdne 
tak poněkud ukouslo z 29% růstu za poslední měsíc, ale i to vlévá naději do ochablých býčích 
choutek. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Rumunsko získá od MMF úvěr  
Rumunsko se dohodlo s Mezinárodním 

měnovým fondem (MMF), že od něj získá 
úvěr 12,9 mld. eur (348 mld. Kč). Rumunsko 
je po Maďarsku a Lotyšsku třetí zemí EU, 
která v nynější krizi dostane pomoc od MMF. 
Dalších 5 mld. eur úvěru má Rumunsko slíbe-
no od EU. Celkem chce Bukurešť získat na 
mezinárodních úvěrech 20 mld. eur. Kromě 
MMF a EU by měly peníze poskytnout Světo-
vá banka ad. zdroje. Dohoda platí na dva roky 
a Rumunsko bude moci okamžitě po schválení 
fondem čerpat 5 mld. eur, sdělil MMF. Úvěr 
má podpořit fiskální politiku vlády a zlepšit 
dlouhodobou udržitelnost státních financí.  

Vláda USA odkoupí špatná aktiva  
Spojené státy vynaloží na odkup špatných 

aktiv z portfolií bank 75 až 100 mld. USD (až 
1,96 bil. Kč). Uvedlo to americké ministerstvo 
financí. Peníze se použijí k nastartování nové-
ho programu, jež bankám pomůže od špatných 
aktiv v objemu až 1 bil. USD (až 20 bil. Kč). 

Propad americké ekonomiky 
Ekonomika USA klesla ve 4. čtvrtletí loň-

ského roku podle definitivních údajů nejvíce 
od roku 1982. Podle konečné zprávy se pro-
padla meziročně o 6,3 %, tedy nejvíce od  
1. čtvrtletí roku 1982. Informovalo o tom 
americké ministerstvo obchodu. 

Pravidla pro finanční sektor  
Ve výboru pro finanční služby Sněmovny 

reprezentantů USA představil ve čtvrtek ame-
rický ministr financí Timothy Geithner změny, 
které by podle návrhu jeho resortu měly po-
moci vylepšit finanční systém. Ten podle něj 
potřebuje „nová pravidla hry“, která zajistí, že 
bude přísněji regulován. Jde o ustanovení 
jediného subjektu odpovědného za stabilitu 
hlavních institucí, posílení konzervativnějšího 
kapitálu potřebného pro financování institucí. 
Investiční firmy určité velikosti by se musely 
registrovat u regulátora Komise cenných papí-
rů (SEC) a zesílily by požadavky na fondy na 
bankovním trhu.  

Orco žádá o ochranu před věřiteli  
Společnost Orco požádala o soudní ochranu 

před věřiteli (dle francouzského práva), aby 
mohla lépe restrukturalizovat společnost.  

Dluh 98 905 USD na každou rodinu  
Americká vláda se v poslední době enormně 

zadlužuje. Celkové zadlužení USA je v sou-
časnosti přes 11 bil. USD. „Vlády v minulosti 
emitovaly cenné papíry různého druhu s růz-
nou dobou splatnosti a tyto dlužné cenné papí-
ry, zejména dluhopisy, nakupovali různí inves-
toři a ukládali si své volné peněžní prostředky 
do, v té době nejbezpečnějších, aktiv,“ uvádí 
Josef Stoulil, analytik CAPITAL PARTNERS, 
a dodává, „nakupovaly je jak jednotlivé státy a 
jejich centrální banky jako finanční rezervy 
státu, tak i privátní a veřejní investoři.“  

EU Point Index – únor 2009 
Pro média, odborníky z oblasti evropských 

dotací, ale i širokou veřejnost připravila Komerč-
ní banka nový ukazatel EU Point Index, který 
poskytne rychlou informaci o aktuální aktivitě  
v oblasti čerpání evropských dotací. EU Point 
Index zohledňuje nejen aktivitu žadatelů o dota-
ce, ale také vyhlašovatelů dotací. Zveřejnění EU 
Point Indexu doplní každý měsíc odborníci KB  
o stručný komentář, který shrne vývoj v oblasti 
dotací ve sledovaném kalendářním měsíci a upo-
zorní na zajímavé události, které jsou na dotačním trhu očekávány v nadcházejícím období. Zdro-
jem pro výpočet EU Point Indexu jsou nejen interní ukazatele KB, ale především veřejně dostupné 
statistiky získané přímo od poskytovatelů dotací. Index zveřejní Komerční banka pravidelně  
v posledním týdnu kalendářního měsíce v závislosti na tom, jak zveřejňují poskytovatelé dotací 
aktuální statistiky. Index zohlední výsledky dotačního trhu za předchozí kalendářní měsíc.  

EU Point Index byl v únoru mírně vyšší než dlouhodobý průměr, a to především díky nárůstu 
objemu schválených dotací. Rozdělovaly se dotace např. v programu ICT v podnicích (zavádění 
informačních systémů) či v Regionálním operačním programu Jihovýchod (projekty škol, sportov-
ních a kulturních zařízení a úprava veřejných prostranství). Ke konci února již ve sledovaných 
programech byly schváleny dotace ve výši téměř 120 mld. Kč. Rovněž v otevřených výzvách bylo 
rušno – ve sledovaných programech bylo otevřeno 43 výzev s alokací přesahující 35 mld. Kč.  

ČSOB Spořicí účet s prémií  
ČSOB nabízí nový Spořicí účet s prémií. Ten v sobě kombinuje výhody spořicího účtu a termí-

novaného vkladu. Jeho unikátnost spočívá v konstrukci úrokové sazby, která je rozdělena na dvě 
části. První část tvoří základní vyhlašovaná úroková sazba. Druhou částí je pak úroková prémie, 
kterou klient získá, pokud své peníze na tomto účtu ponechá do konce kalendářního roku. Výše 
úrokové prémie je klientovi garantována po celý kalendářní rok. S ČSOB Spořicím účtem s prémií 
tak lze při ponechání peněz na účtu získat vyšší úrok. Oproti terminovanému vkladu má tento nový 
spořicí účet tu výhodu, že na něm peníze nejsou vázány po předem danou dobu. Peníze je možné 
vybrat kdykoliv bez výpovědní lhůty. ČSOB Spořicí účet s prémií také nabízí vedení účtu včetně 
zasílání výpisů zcela zdarma.  

UniCredit zprostředkovala dotace za 21,1 mld. Kč  
UniCredit Bank společně s Českou pojišťovnou vyplatila v roce 2008 z fondů Evropské unie a 

státního rozpočtu úspěšným žadatelům dotace v celkové výši 21,1 mld. Kč. Od začátku roku 2007 
tedy bylo prostřednictvím UniCredit Bank vyplaceno téměř 50 mld. Kč.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

BANKY 

Zentiva žádá burzu o stažení akcií z trhu 
Česká farmaceutická společnost Zentiva, jejíž největší vlastník Sanofi-Aventis po nedávno ukon-

čené veřejné nabídce a dalších nákupech získal téměř 98 % jejích akcií, požádala Burzu cenných 
papírů Praha o ukončení obchodování svých akcií na Burze cenných papírů Praha s účinností od 
28. dubna 2009 (tj. posledním dnem obchodování bude 27. duben 2009). Zentiva také podala žá-
dost o ukončení kotace svých globálních depozitních akcií na Burze cenných papírů v Londýně,  
a to s účinností ke dni 24. dubna 2009 (tj. posledním dnem obchodování bude 23. duben 2009).  

Údaje o emitentech asi bude poskytovat ČNB 
Informace o emitentech investičních cenných papírů, které byly přijaty k obchodování na regulo-

vaném trhu, by investoři mohli získat na jednom místě; informace by shromažďovala a zpřístupňo-
vala Česká národní banka. Počítá s tím novela o podnikání na kapitálovém trhu, kterou v prvním 
čtení podpořila sněmovna. 
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Věděli jste, že navigování může být zábavné? Už Vás nebaví striktní povely odbočte 
vlevo, odbočte vpravo, pokud možno otočte se … a raději byste něco stylového, co jen 
tak někdo nemá? Společnost Dynavix přichází s koncepcí „zábavné navigace“. Díky 
hláškám Pavla Lišky se stává příjemným společníkem na dlouhých cestách i při streso-
vých situacích za volantem. Stáhněte si ukázky hlášek na www.dynavix.cz . 

Dynavix: Lišácká navigace 

http://www.FPweb.cz
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Genius Gold zdarma pro toho, kdo má v GE úspory 
GE Money Bank odpouští měsíční poplatek 499 Kč za vedení exkluzivního konta Genius Gold 

všem klientům, jejichž vklady u banky dosahují průměrného měsíčního zůstatku 1 mil. Kč. Lidé 
tak mohou ročně ušetřit téměř 6000 Kč. Do požadovaného zůstatku se započítávají finanční pro-
středky uložené na běžných účtech i na depozitních produktech, tedy i na termínovaných vkladech 
či na spořicím účtu Genius Plus. Konto Genius Gold zahrnuje řadu služeb včetně vedení platební 
karty MasterCard Gold. Klienti tak mj. získávají finanční odměny za platby kartou (0,5 %) z hod-
noty nákupů a komplexní cestovní a úrazové pojištěni pro celou rodinu.  

AmEx a Komerční banka omezují spolupráci u karet 
Společnost American Express (AmEx) a Komerční banka podle informací Hospodářských novin 

ukončí 1. dubna několikaletou exkluzivní spolupráci v příjímání těchto karet obchodníky. Napříště 
si má smlouvy s obchodníky uzavírat samo české zastoupení AmEx. Podle KB se pro majitele 
karet nic nemění, píšou HN. Šéf českého zastoupení AmEx Michael Fabian nechtěl důvod ukonče-
ní spolupráce komentovat. „Spolu s Komerční bankou budeme informovat o další spolupráci po  
1. dubnu,“ řekl HN. Až doposud měla KB, jako jediná mezi tuzemskými bankami, s AmEx doho-
du, podle které za něj smlouvy na přijímání těchto karet uzavírala. Zároveň se starala i o vyúčtová-
ní transakcí. V Česku je v provozu zhruba 20 tisíc platebních terminálů KB.  
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Bernanke a Geithner  
odmítli globální měnu 

Americký ministr financí Timothy Geithner 
a šéf centrální banky USA Ben Bernanke  
v Kongresu rezolutně odmítli myšlenku vytvo-
ření nové globální měny, jež by nahradila do-
lar jako hlavní rezervní měnu. S tímto návr-
hem přišla Čína a dříve jej nadhodilo Rusko.  

MMF zavádí nový typ úvěrů  
Mezinárodní měnový fond pod tlakem glo-

bální ekonomické krize podnikl významnou 
změnu ve způsoby poskytování úvěrů člen-
ským zemím. Fond oznámil, že zavádí nový 
typ úvěrů pro dobře hospodařící nové tržní 
ekonomiky, které tak získají snadnější přístup 
k půjčkám na pomoc proti dopadům krize. 
Nová „flexibilní“ úvěrová linka poskytne 
zemím, které splní sadu podmínek, přístup  
k penězům, které budou moci buď okamžitě 
čerpat, nebo se o ně opřít jako o garanci pro 
případ zhoršení situace. Nový úvěrový rámec 
nahrazuje dosavadní krátkodobou facilitu, jež 
MMF schválil v říjnu. Tento rámec však nena-
šel žádné uplatnění, protože podle možných 
zájemců byl objem dostupných peněz příliš 
nízký a splátkové kalendáře příliš rigidní.  

Hurikány srazily Lloyd's of London  
Největší pojišťovací skupině na světě loni 

klesl zisk o 51 %. Za poklesem stojí přede-
vším větrné hurikány, které pustošily Spojené 
státy. Zisk Lloyd's of London loni klesl na  
1,9 mld. GBP (55,5 mld.  Kč). Za propadem 
stály podle prohlášení společnosti škody způ-
sobené americkými hurikány Gustav a Ike a 
nižší návratnost investic.  

Visa nejdůvěryhodnější kartou 
Visa byla čtenáři Reader´s Digest v ČR opět 

zvolena „nejdůvěryhodnější kreditní kartou“. 
Průzkum, který každoročně provádí Reader´s 
Digest, patří k největším a nejširším zákaznic-
kým průzkumům v Evropě a oslovuje přes  
23 tisíc respondentů v 16 zemích. V drtivé 
většině zemí (ve 14) byla Visa zvolena nejdů-
věryhodnější značkou kreditní karty, přičemž 
dostala přes 50 % hlasů.  

Čipovým kartám je 35 let  
Před 35 lety, 25. března 1974, přihlásil Fran-

couz Roland Moreno patent na první čipovou 
platební kartu na světě. Vynález principu čipo-
vých karet umožňujících uložit na malém 
prostoru velké množství informací se poté stal 
jednou z nejvýznamnějších změn v elektro-
technice ve 20. století. Velkého využití se 
platebním kartám opatřeným čipem dostalo 
nejprve v bankovnictví, později třeba v teleko-
munikacích. Možnosti jejich uplatnění se při-
tom nadále rozšiřují.  

Program zdravotní asistence 
Jako první mezi komerčními pojišťovnami přichází 

UNIQA s uceleným programem zdravotní asistence pro ob-
čany v ČR. Nový produkt nazvaný MedUNIQA klientům 
zjednoduší přístup k čerpání zdravotní péče. Klient si telefo-
nátem s call centrem UNIQA pojišťovny dohodne návštěvu  
u specialisty ve smluvním zdravotnickém zařízení v čase, 
který mu vyhovuje. Kromě toho má k dispozici nepřetržitou 
možnost konzultace otázek spojených se zdravím a organiza-
cí zdravotnictví na telefonu. Velmi žádanou službou je nabíd-
ka expertní lékařské analýzy stávající diagnózy klienta. 

Havarijní pojištění o pětinu levnější 
Pořízení nového automobilu je v současnosti cenově tak výhodné jako nikdy dříve. Nejenže  

v posledních týdnech prudce klesají ceny a některé modely jsou o desítky, ale i stovky tisíc korun 
levnější než ještě před pár měsíci, mnohem levněji však bude možné si nyní sjednat i havarijní 
pojištění. Od 1. dubna totiž ČSOB Pojišťovna nabídne havarijní pojištění nových aut v rámci pro-
duktu Mobility se slevou 20 %. 

Novela o vyšší informovanosti klientů pojišťoven 
Poslanecká sněmovna v prvním čtení podpořila vládní novelu zákona o pojišťovnictví, která má 

kromě jiného zvýšit informovanost klientů pojišťoven. Novelou se nyní bude zabývat sněmovní 
rozpočtový výbor. Spotřebitelé by měli být mj. informováni o finanční situaci pojišťovny či o slo-
žení jejích akcionářů, zájemci o uzavření životního pojištění např. o riziku investice. Jde o technic-
kou novelu bez systémových změn. Novela posiluje právní jistoty klientů a zkvalitňuje dohled nad 
pojišťovnami. Vláda návrh schválila loni v červenci s tím, že platit by měl již od letošního ledna. 

Pojišťovna České spořitelny s novým jménem  
Pojišťovna České spořitelny změnila logo a název společnosti. V rámci jednání mimořádné valné 

hromady akcionářů 20. března 2009 byl změněn název společnosti na Pojišťovna České spořitelny, 
a.s., Vienna Insurance Group. Jedná se tedy o přidání dodatku ke stávající obchodní firmě, který 
zdůrazňuje příslušnost k rakouské pojišťovací skupině. „Důvodem pro změnu je snaha sjednotit 
označení všech tří dceřiných společností Vienna Insurance Group v České republice,“ říká Petr 
Zapletal, generální ředitel Pojišťovny České spořitelny. Ke stejnému přejmenování došlo v minu-
losti také v případě společností Kooperativa, a.s., Vienna Insurance Group a Česká podnikatelská 
pojišťovna, a.s., Vienna Insurance Group. Nové obchodní jméno Pojišťovny České spořitelny do-
provází také změna jejího loga  – zmizel grafický prvek odkazující na příslušnost do skupiny Erste 
a naopak přibyl dovětek Vienna Insurance Group.  
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